



凶手陈世峰



江歌(右)和刘鑫

# 为保护闺蜜她被捅死门外,被救者却拒见她母亲 29万人网上请愿凶手死刑……

## “江歌案”走向会如何?

11月11日,在日本遇害留学生江歌的母亲江秋莲和志愿者们在日本东京池袋发起了签名活动,请求判决凶手陈世峰死刑。

### 事件回顾

2016年11月3日,青岛女留学生江歌在日本租住的公寓门前被杀害,凶手是室友刘鑫的前男友陈世峰。该案将于2017年12月11日至15日审判。

让江歌的母亲江秋莲揪心的是,嫌犯是在日本犯下罪行,无法满足引渡条约,只能在日本当地法庭进行审判。

负责江歌案件的律师的助手井上秋对记者说:

“日本现在也还有死刑,但日本的刑罚从原则上来说要比中国轻得多,嫌犯被判处死刑的可能性不大。非常理解江歌母亲的心情,但日本法律就是这样。”

据井上秋透露,按照她的经验,杀害江歌的凶手连被判无期徒刑都“很困难”,更多可能被判20年有期徒刑。“这一点我们非常无奈。”井上秋对记者说。

### 为保护闺蜜,她被捅十几刀

1992年出生在山东青岛的江歌,生活在单亲家庭,从小和母亲相依为命。2016年4月,她考入日本法政大学研究生院,刘鑫是她留学时的闺蜜。

刘鑫有个同居男友,叫陈世峰,在刘鑫提出分手后,他以公布裸照威胁,并多次骚扰刘鑫。陈世峰的举动让刘鑫慌了,她向江歌求助,并搬去和江歌住在一起。江歌提出报警,刘鑫为了自己的隐私,不让报警。

2016年11月3日,江歌接到刘鑫的求助电话,说被陈世峰纠缠,让江歌去车站接她。江歌接到了她并给她买了馄饨之后,两人一

起回家,结果遇到了陈世峰。

江歌为保护刘鑫,让她先进屋,自己在门口挡着陈世峰……最终,江歌被刺十几刀,活活被捅死!

据日本新闻网报道,刘鑫和江歌两人回到居住的公寓楼时,“发现陈世峰等在公寓楼门口,三人于是发生了争执,江歌叫刘鑫先回房间,自己一个人在外面与陈世峰理论。陈世峰拔出随身携带的刀具猛刺江歌的颈部和胸部,致使江歌失血过多而遇难”。

这个过程中,江歌大声呼救,但被江歌护在门内的刘鑫,却一直没有出来。

### 被救者全家翻脸不认人

案发当日,江母江秋莲得知江歌死讯,悲痛欲绝,联系刘鑫,刘鑫回复江秋莲:“对不起,阿姨,我不知道该怎么回复你。”

案发3日后,刘鑫突然发来微信,“事情解决了以后我也不会再见你了。”甚至声称,再出这种新闻(江秋莲怀疑江歌遇害案的凶手是刘鑫前男友),就停止协助警察。

2017年的大年初一,刘鑫换了一个美美的微信头像,在朋友圈发着满脸笑容的自拍,全家人其乐融融地过年。

此后的200多天里,刘鑫对江秋莲一直避而不见,最终江歌妈妈忍无可忍在大街上发了一天的传单,试图靠路人的力量找到刘鑫一家人。

2017年5月23日,刘鑫父亲刘发春威胁江母,声称要起诉她,刘鑫妈妈任淑峰直接说江歌是“可怜的JB草的东西”,并说江歌命短了,不是为了俺闺女。

2017年8月,江歌去世的第293天,刘鑫终于给江歌的妈妈发微信,想跟她见一面。第二天双方见面定在了村委会。

刘鑫穿着桃色的运动裤,戴着棒球帽来了,面对江歌妈妈,痛哭道歉。视频中,江歌妈妈哭喊:“十几刀啊,痛死妈妈了,痛死妈妈了!”但这种痛,不知刘鑫是否懂。

在视频中和刘鑫的微博中,刘鑫多次提到,江歌妈妈为了逼她出来把她的全家信息公布到网上的行为给她造成了很大的困扰。

对此,江歌妈妈坦然承认她确实发过传单希望得到刘鑫的家庭住址,也在网络上公布了刘鑫的个人信息,这是不对的,但这是在求见刘鑫200多天不成,还要屡屡被刘鑫家人辱骂、拉黑之后的下下策,目的只是为了见刘鑫一面。

而视频中刘鑫也承认自己父母确实曾对江歌妈妈口出恶言,说“江歌命短”,但那都是“气话”。

### 江歌妈妈发起网上签名

江歌被杀的惨案转眼过去一年多,但对江歌妈妈来说,相依为命的女儿为保护闺蜜惨死异国,这份痛苦清晰如昨。同时,江歌妈妈在网上发起签名,请求判决凶手陈世峰死刑,目前已有29万人支持陈世峰死刑。

日本法律很少判处死刑,但在日本曾经有过33万人联名要求判处杀人者死刑的案例,最终杀人主犯被判死刑!

江歌妈妈也在微博中引用了受害者母亲说过的话,“我希望那些讨论以废除死刑制度为目标的人权组织们,能够将那些受害者,以及我们这些被害者家属的人权也考虑在内,在宪法上给予我们公平的人权”。



江歌妈妈微博截图

### 江歌妈妈的微博:

2016年11月2日22:00左右,我和往常一样想找女儿聊天,我知道这天晚上江歌不打工,晚上有课,下课不会太晚,22:26,我和江歌开始微信语音通话,一直到11月3日00:08结束通话,这期间我们谈了好多,我心痛孩子,嘱咐江歌打工不要太累,江歌对我说:妈妈,别人家的孩子出国留学都是家里有钱、有爸爸有妈妈,而我出来留学是拿着妈妈后半生的养老钱出来的,我有什么理由不努力。

江歌说等她工作了每月给我发退休金。江歌说她参加了很多公司就职说明会,过了2017年新年就要把工作定下来了,她想留在日本工作几年,积攒些工作经验,江歌还想在东京买房子,接我去住,如果不能习惯日本的生活,过几年她就回青岛找工作,回来陪着我,再也不离开我。

可是现在陪伴我的只有满屋子的江歌遗像了!江歌对自己的未来有个清晰、美好的计划。我也期盼着江歌毕业工作了,我就可以卸下肩上的重担了。我期盼着江歌恋爱、成家、有一个爱她的丈夫,生一个可爱的小宝宝,我也可以享受天伦之乐了。江歌告诉我,妈妈:以前是您给我和姥姥撑起一片天,以后我要为您和姥姥撑起一片天!

可是,现在,我的天塌了!!!

据《南方都市报》

### 本周五市二院有肿瘤营养讲座

防癌抗癌已成为坊间热议的话题,网络上“吃XX可以抗肿瘤”、“吃XX能远离癌症”的帖子随处可见。甚至民间还流传着“癌症不能吃鸡”、“癌症不能吃海鲜”等各种说法。那么这些说法到底靠不靠谱,究竟该如何通过科学的饮食远离癌症、战胜癌症呢?

为此,宁波市第二医院将于11月17日(星期五)下午2:00,在市二院4号楼3楼会议室举办“肿瘤与饮食”专题讲座,由市二院营养科于骅主治医师主讲。届时营养专家现场还将为大家答疑解惑,帮助患者打好这一场持久的“抗肿瘤”战役。

记者 孙美星 通讯员 郑轲